
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Março de 2010, às 09:30, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, PILÕES, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) OBEDE VERISSIMO DA SILVA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ARIOSMAR CANDIDO DA CRUZ - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
EDILSON MENDES DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL
LUCIANO AGRIPINO DE SOUZA - SECRETARIA D ESAÚDE
LUCIANO NUNES LOPES - PREFEITURA MUNICIPAL
MANOEL GOMES DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL 
MARCONE HONORATO DA SILVA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PILÕES e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 O ACM e o ACS foram apresentados aos membros da Comissão  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Todos os membros mostraram grande preocupação com a área que sempre foi administrada pelo município de Pilões mas que pertence a Arara.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa não estava disponível.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Os membros da Comissão não concordam com o limite intermunicipal com Arara. De acordo com a comissão, o erro na delimitação do município deve-se ao
IBGE que não estaria cumprindo a lei de 1953 e estaria sendo parcial beneficiando, portanto, Arara. As coordenadas teriam sido medidas em local errado por
erro de interpretação e localização.

Solução adotada:
Foi solicitada a presença dos técnicos da Base Territorial afim de sanar esse suposto equívoco.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
As localidades de Lagoa do Mato, Chã dos Cordeiros, Chã de Pau D´arco e Pintura sempre foram administradas por Pilões, mas estão no território de Arara.

Solução adotada:
Os membros da Comissão estão cientes de que essas localidades serão recenseadas para o município de Arara, mas por não concordarem chegaram a
sugerir que deveriam orientar a população a recusar a visita do recenseador. Foi esclarecido, aos membros, que essa atitude em nada ajudaria ao município,
só traria prejuízos.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Cartazes e visitas às escolas.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Foi solicitado o mobiliário necessário ( mesas, cadeiras e armário).

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O prefeito municipal estava presente na reunião e também solicitou presença dos técnicos para definição dos limites municipais. Ainda de acordo com ele, o
veto que o processo sofreu, por parte do Governador, não afeta o limite definido pela lei de 1953.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
A Secretária adjunta de Saúde Roseli dos Santos Paulino não compareceu, mas enviou um representante.

Participantes do IBGE: 
Mauro Dias Velozo- Chefe de Agência
Flaviano Nunes Silva Pereira- ACM
Marcio Souza de Andrade- ACS
Gilberto Batista Silva- ACI

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


